



Гонг

Газета о нашей гимназии

1 ноября 2001г. №7 (42)

ТРАГЕДИЯ, КОТОРАЯ ПОТРЯСЛА МИР. 11 СЕНТЯБРЯ 2001 ГОДА – МИР СТАЛ ДРУГИМ.

* * *

Когда мы обсуждали новую тему для «Гонга», у многих промелькнула мысль: а может, всё-таки попробовать написать о событиях в Америке... Сначала я сомневалась, смогу ли найти кого-нибудь, кто бы написал об этом, не потому, что думала, что не найдется откликнувшихся, а потому, что писать об этом действительно трудно. Трудно потому, что реакция на всё это или просто шок, или такие чувства и эмоции, которые нельзя передать, о них то и говорить трудно. Это нечто твоё, личное, не передаваемое, смешанное с чувством беспомощности, бессилия, страха, боли и сочувствия. Конечно, тогда, 11 сентября, для всех этот грандиозный террористический акт, не сравнимый с чем-либо по своим масштабам и дерзости совершенного, стал неожиданностью (хотя уместно ли здесь слово «неожиданность»? такого не то что ожидать невозможно было, такое представить было нельзя). Многие долго не могли принять, поверить в эту реальность. Всё сразу остановилось. Отказались от того, что планировали на тот день, бросили всё и неотрывно сидели у экранов телевизоров, слушая сбивчивую, взволнованную речь диктора, наблюдая страшные кадры с ярким подстрочием “Terrorism in USA”. А 12 сентября, когда мы все встретились опять в школе, но уже каждый с ощущением того, что что-то ужасное вторглось в нашу жизнь, наш век. Мы говорили, делились друг с другом, не молчали. Среди нас не было ни одного, кто бы ни переживал, не сочувствовал. Все, кого я просила написать о случившемся, написали и большое им за это спасибо!

" I feel safe in New York city "
(A. Young, M. Young)

* * *

Место действия: США, Нью-Йорк, Манхэттен.

Время действия: около 15:00 по Гринвичу.

Суть действия: конец света.

Да, я не оговорился. Я действительно считаю, что мы уже больше месяца живем в абсолютно новом мире. Значит, старая жизнь закончилась. Закончилась она концом света.

Многие столетия человечество боялось и ждало этого события, связывая его со вторым пришествием Христа или приходом Антихриста, дождем из камней или стеной огня, медленно, но верно уничтожающей все живое. Однако, суть конца света не в поголовном истреблении всей жизни на земле, а в глобальных потрясениях и изменениях, что мы и имеем на данный момент.

Вторая афганская война не приведет к тотальному уничтожению всех террористов, потому что пока жив Осама бен-Ладен, всегда найдутся добровольцы, которых он сумеет завербовать: кто будет воевать за идею, кто за деньги, кто будет мстить Америке. И таких людей найдутся тысячи! УстраниТЬ же самого бен-Ладена практически невозможно, так как его охраняют и прячут лучше, чем американского президента. Отношения США и Северного альянса тоже не самые дружеские: обе стороны хотят использовать друг друга в своих целях. Так что Афганистан станет для Америки вторым Вьетнамом.

Все начинается с конца...

* * *

Нисколько не преувеличивая, можно сказать, что события, которые произошли в США 11 сентября 2001 года, потрясли весь мир, даже тех, кого они непосредственно не касались. Невозможно было без содрогания смотреть страшные кадры в выпусках новостей тех дней. Но и тогда, и сейчас каждый раз при воспоминании об этих действительно страшных событиях у меня (и, наверное, не только у меня) перед глазами вставали не разрушенные небоскребы, а люди – обыкновенные люди, вся вина которых заключалась в том, что они работали именно там. Работали, разговаривали, строили планы... Были счастливы, мечтали о чём-то. Жили. Для меня самым страшным во всей трагедии, конечно, было именно это абсолютно бессмысленное убийство тысяч (тысяч!) людей. Убийство, которое не может быть прощено или оправдано.

Об этом было уже сказано все, что может быть сказано... И к этому уже ничего не прибавить.... Да и что можно сказать? Может лучше промолчать и развести руками, закрыть глаза на то, что мы не в силах изменить... Не каждый день видишь такое... И, увидев это, по телевизору, поначалу думаешь, что на экране – фильм, а не прямая трансляция. Все, правда, похоже на фильм, прекрасно снятый... А ведь люди-то гибли живые... Наверное, это покажется по-детски наивно... Действительно, страшно было смотреть на рухнувшее здание Всемирного торгового центра, на людей, мечущихся в панике. И когда камера случайно скользнула по тому человеку, который высовывался и махал платком... Это просто страшно...

Можно много говорить о случившемся. Всех интересует, как эти события повлияют на мировую экономику, на политику США. Но о чем можно вообще говорить? Чисто по-человечески...

Кто прав, кто виноват? Но разве здесь можно понять в чём-то, разобраться? Нет и не может быть в войне правых и неправых... И совсем непонятно, как и возможно ли вообще бороться с терроризмом.

Но Америка не смогла оставить без ответа все то, что произошло... Она начала борьбу против мирового терроризма, а значит против мировых устоев цивилизации, которая породила его... А дальше то что?

* * *

11 сентября. Америка. 4 самолета. Всего 4 летающих «монстра» и по-настоящему страшное количество нулей в числе погибших людей. Знаете, когда в Москве взрывали дома, я не могла спать ночью. Ложилась и не могла заставить себя закрыть глаза, потому что думала, что могу уже никогда их не открыть.

А что должны были чувствовать люди, которые не просто видели развалины небоскребов, но еще и тех, кто был в башнях до их падения, тех, кто махал платком и до последней минуты надеялся на спасение?

Ужас, страх?

Мне же после этого было странно видеть американского президента по телевизору. И не потому, что не жалко людей, просто глаза у него смеющиеся. Как же можно смеяться над трагедией миллионов людей? Смотрите и учитесь!

Вечер. Уроки. Автоматически нажимаю кнопку телевизора – ОРТ. И в первые секунды просто не понимаю, почему там какой-то ли взрыв, то ли катастрофа. Первая мысль – боевик; ассоциации – надоели американские фильмы. Мысль вторая – этого не может быть, реакция – щелкаю кнопочки пульта, везде одно и то же... Страшно... А! Это же новости! Это же сейчас, прямо сейчас погибают тысячи, вот уже от торгового центра остались руины! В голове сирена не то полицейская, не то скорой помощи: «Это же это, как, почему?!?»

Прошло несколько дней. Минута молчания. Нет, мне не жалко Америку как нацию. Они ни о чем не думали, когда сбрасывали бомбы на головы мирных жителей. Мне жалко тех не родившихся детей, тех сирот, тех любящих родителей, тех умнейших, красивейших, всеми любимых, о которых теперь по всей Америке звучит похоронный марш. Ассоциация – слово «человечность».

Ужас...

* * *

Честно говоря, я не думала, что когда-либо мне придется это с кем-то обсуждать и тем более писать...

Я много слышу вокруг себя разговоров на эту тему, порой сама вставляю пару слов, но писать об этом???

Все события, происходящие в Америке да и во всем мире в целом, ассоциируются у меня лишь с одним словом – шок. Ужасно ощущать, понимать, что состояние постоянной готовности к взрывам и убийствам, является абсолютно естественным во всем мире. Все происходит вокруг нас, с нами, во всей вселенной... Я никогда не думала, что вся жуть будет сводиться лишь к попытке остаться в живых. Мне казалось, что сейчас человек рождается, чтобы ЖИТЬ и приносить в мир новое и еще не разгаданное...

Из множества кадров, показанных по телевидению, мне запомнился больше всего тот, в котором люди машут белыми платками из самой верхней части здания, те люди, которые обречены... Что они чувствуют в этот момент и что чувствуем мы?..

ВПЕРВЫЕ ПО-НАСТОЯЩЕМУ ОЩУЩАЕШЬ БЕСПОМОЩНОСТЬ ЧЕЛОВЕКА... ВПЕРВЫЕ НА ДУШЕ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ПУСТОТА И СТРАХ, СТРАХ НЕ ЗА СЕБЯ, А ЗА ВЕСЬ ОКРУЖАЮЩИЙ МИР, ЗА ВСЕХ ЛЮДЕЙ.

Выпуск подготовила Герасимова Ирина и ученики 10 класса «Г»